
 ةقسم المحاسب                                                                         المحاضرة السابعة: عمليات الشراء

 المرحلة الأولى                                                                         المادة مبادئ المحاسبة

 ( 1مثال )
 في احد المنشات)المبالغ بآلاف الدنانير(: 0202إليك العمليات التالية التي حصلت خلال شهر حزيران 

 دينار. 022منه بلغت المبيعات النقدية  0في  -0
 دينار والباقي على الحساب. 052دينار لأحمد وقد سدد من ثمنها  052منه بيعت بضاعة بمبلغ  4في  -0
 دينار نقداً. 052يت بضاعة نقداً بمبلغ منه اشتر  0في  -3
 دينار. 022سدد نقداً للمورد محمد مبلغ وقدره  8/0في  -4
 دينار نقداً. 52منه حصل من احمد مبلغ  02في  -5
 دينار وقبض الثمن وأودع في الصندوق. 02حصل أرباح أسهم قدرها  05/0في  -0
 دينار. 002بلغت المشروعات النقدية  02/0في  -7
 دينار. 022منه حصل من أيراد العقار ما قيمته  05في  -8

 تسجل العمليات التالية في سجل اليومية. -0المطلوب: 
 . 32/0رصيد حساب الصندوق في ت -0           

 الحل
 حزيران 0في  -0

 من حـ/ الصندوق 022  
 إلى حـ/ المبيعات 022   
 بيع بضاعة نقداً    

 حزيران 4في  -0
 رينمن مذكو        
 حـ/ الصندوق 052   
 حـ/ الدائنون أحمد 522   
 إلى حـ/ البضاعة 052    
 دينار والباقي على الحساب 052بيع بضاعة استلم   

 حزيران 0في  -3
 من حـ/ المشتريات )البضاعة( 052   
 إلى حـ/ الصندوق 052    
 شراء بضاعة نقداً     

 حزيران 8في  -4
 من حـ/ المورد محمد 022   
 إلى حـ/ الصندوق 022    
 دينار نقداً للمورد محمد 022سدد مبلغ    
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 حزيران 02في  -5
 من حـ/ الصندوق 52   
 إلى حـ/ الدائنون احمد 52    
 دينار نقداً  52سداد الدائنون أحمد    

 حزيران 05في  -0
 من حـ/ الصندوق 02   
 إلى حـ/ إرباح أسهم )إرباح رأسمالية( 02    
 ح أسهم وأودع في الصندوقحصل إربا   

 حزيران 02في  -7
 من حـ/ المشتريات 002   
 إلى حـ/ الصندوق 002    
 دينار نقداً  002شراء بمبلغ    

 حزيران 05في  -8
 من حـ/ الصندوق 022   
 إلى حـ/ إيراد العقار 022    
 حصل إيراد العقار نقداً      

 حـ/ الصندوق
 0/0حـ/ المبيعات  022
 4/0لبضاعة حـ/ ا 052
 02/0حـ/ الدائنون أحمد  52
 05/0حـ/ أرباح أسهم  02

 05/0حـ/ إيراد العقار  022

 0/0حـ/ المشتريات  052
 8/0حـ/ المورد محمد  022
 02/0حـ/ المشتريات  002

 
 رصيد مرحل 002

 
0202 0202 
  رصيد منقول 002

 
 (:2)مثال

 0204نضال خلال شهر أيار لسنة المعلومات المستخرجة من دفتر التسوية لمحلات ال
أثباتها في دفتر اليومية حسب التسلسل التاريخي لحدوثها, مع ترصيد حساب الصندوق أذا عملت أن  المطلوب:

 الدنانير(. بآلافدينار )المبالغ  4522كان  0/5رصيده في 
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 أولًا: مشترياتنا النقدية 
 منه 0من سالم ربيع في  0522 -
 منه 0من أحمد فؤاد في  0322 -

 ثانياً: مشتريات على الحساب
 منه 05من رؤوف سلامة في  0822 -
 منه 05من عصمت سالم في  0022 -

 الحل:
 أولًا: المشتريات النقدية

 0/5   من حـ/ المشتريات 0522  
 إلى حـ/ الصندوق 0522   
 مشتريات نقداً من سالم ربيع  
 0/5   من حـ/ المشتريات 0322  
  إلى حـ/ الصندوق 0322   
 مشتريات نقداً من احمد فؤاد  

  
 ثانياً: مشتريات على الحساب

 05/5   من حـ/ المشتريات  0822  
 إلى حـ/ الدائنون)رؤوف(  0822   
 مشتريات على الحساب من رؤوف سلامة  
 05/5   من حـ/ المشتريات  0022  
 إلى حـ/ الدائنون)عصمت( 0022   
 مشتريات على الحساب من عصمت سالم  

 
 حـ/ الصندوق

 0/5حـ/ رأس المال  4522
 

 0/5حـ/ المشتريات  0522
 0/5حـ/ المشتريات  0322
 رصيد مرحل 722

4522 4522 
  رصيد منقول 722

 


